

发掘酒令文化 传承古老民俗

“四五老酒”杯周口首届划拳拳王争霸赛获好评



□记者 梁照曾 付永奇/文 郭坤/图

本报讯 9月14日,由河南祥龙四五酒业和本报酒水餐饮工作部共同举办的“四五老酒”杯周口首届划拳拳王争霸赛在市区五一广场圆满落幕。

划拳是我国古老的文化传统习俗之一,是民间酒桌上的酒令形式之一。因地域习

俗、民族风情不同,各个历史时期其内容和形式也不一样,具有丰富的民族个性和文化特色,堪称我国酒文化艺术的瑰宝。随着历史的变迁,特别是现当代历史时期,西式文化的逐渐渗透,使古老的带有东方气息的酒令文化日渐式微,其形式和内涵也日益流失。周口,作为中原酒文化的重要地区,也面临着这样的境况。此次周口首届划拳拳王争

霸赛,旨在唤起古老的酒令文化艺术的回归,收集那些残存的文化“碎片”,丰富民间酒文化内涵。

值得庆幸的是,此次活动的消息发布后,立即引起了市民的关注,充分印证了这项民俗文化在我市的深厚历史根基和大众性。同时,组委会还接到了很多喜爱酒令的朋友打来的热线,他们除纷纷赞赏举办这项活动的必要性之外,还对这项民间文化习俗的日渐流失表达了担忧,并提出了一些好的建议。组委会在此表示谢意。

本届赛事中,拳友们的参赛热情和他们多彩的技艺,让观众大开眼界。作为我市首届划拳赛事,对于赛事的设计,我们探求的是古老的原汁原味、多元化的酒令艺术的再现。

大赛的火爆程度证明了酒令艺术具有强劲的生命力。8个县市区的9个赛区通过海选初赛、半决赛、决赛,分别决出了各自的赛区冠军。

作为各自赛区的头号选手,9名赛区冠军于9月14日在市区五一广场会师后,展开了激烈的角逐,堪称本届赛事的巅峰对决。在炎炎烈日下,每个选手要拿下拳王宝座,必须要以最好的赛绩展示自己的实力,也就意味着至少要打败三分之二的选手,比赛的激烈程度可想而知。

作为本届赛事的主办方,河

南祥龙四五酒业对本届赛事非常重视,不仅抽调大批骨干员工,投入大量物力,全力保障了赛事的圆满进行,而且还拿出丰厚的奖品重奖选手,彰显了一个企业的社会公益精神。9名赛区选手均获得每人4件小窖原浆1949四五老酒外,周口拳王还获得四五老窖30斤封坛原浆酒1坛,2~4名拳王获得四五老窖5斤封坛原浆酒1坛,5~8名拳王获得豫商酒1件。

周口白酒排行榜	
NO.1 洋河天之蓝	NO.8 古井红运
NO.2 泸州老窖精品特曲	NO.9 沱牌窖龄特曲
NO.3 四五老窖 1949	NO.10 宝丰国色清香
NO.4 宋河 1988	NO.11 红花郎
NO.5 水井坊	NO.12 茅台迎宾酒
NO.6 泸州老窖特曲	NO.13 双沟青花瓷
NO.7 双沟珍宝坊	

(周口白酒排行榜名次依据各款酒获得短信投票数排列,本期截至9月16日16时)

“周口白酒排行榜”

邀请你投上神圣一票

周口酒民队伍庞大——位居全国省辖市前列。

周口酒品种类繁多——本地外地白酒超百种。

周口酒水消费超前——多款名酒销量数第一。

周口酒民口味多变——两年喝倒三个酒牌子。

现在周口流行什么酒?请拿出手机为你喜欢的白酒投上一票,让你的最爱登上我们的“周口白酒排行榜”。让广大市民从千万选票缔造的排行榜中,发现今天周口白酒市场的风向标。

短信格式:白酒名称(越具体越好)+投票理由(20字以内),发至13839412578。“周口白酒排行榜”每周一更新,欢迎您的关注。

现在流行什么酒?

请看周口白酒排行榜

拳王争霸:拉拉队也有功劳

“赢啦”,9月14日,在市区五一广场举办的“四五老酒”杯周口首届划拳拳王争霸赛拳王决赛现场,9名赛区冠军带着各自的拉拉队参赛,成为本次赛事的一个亮点。

这些拉拉队是赛区冠军的坚强后盾,他们不仅是声援队,为比赛带来激情,还是卖力的服务员,为冠军们提供全方位的后勤服务,他们都希望自己的赛区冠军能捧回周口拳王的桂冠。

夺得周口拳王的王东升的拉拉队,是众多拉拉队中实力最强的“组合”。王东升来自我市知名民企——周口市口腔医院,他的拉拉队成员共两人,一位是该医院的办公室主任张朝华,一位是该医院主抓行政的副院长方红群。方红群告诉记者,作为注重企业文化生活的民企,周口市口腔医院对此次赛事十分关注,特别是知道有自己的员工参赛后,更是全力为其做好后勤服务,保障员工全身心备战。

方红群这样评价王东升:在朋友中人缘好,为人豪爽,喜交朋友,待人诚恳,在单位也是热心肠,工作踏实认真。他说:“东升的实力很强,此次获奖是预料中的事。但是看到那么多强手相争,也替他捏了一把汗。”他们俩在赛场上冒着烈日、挥汗如雨地助阵不说,看到王东升夺得拳王后,高兴劲儿就别提了,又是祝贺,又是忙前跑后地搬运奖品。

拳王争霸,拉拉队也有功劳。(梁照曾)

宋河 2013 中秋感恩答谢会在京举行

9月11日晚,“宋河酒业2013年中秋节感恩答谢会”在北京河南大厦隆重举行,来自北京的宋河经销商、河南籍企业家以及毛泽东扮演者杜天清、中国书法家协会副会长秦德昭等200多人出席了答谢会。

乡情浓浓、友情热烈,会议现场,在畅饮国字六号宋河粮液后,周口籍国家著名艺术家、毛泽东扮演者杜天清在现场发表了讲话,而洛阳籍著名书画家李抱虹先生则挥毫写下了“饮宋河粮液 写天下文章”,赢得现场嘉宾的阵阵掌声。

宋河营销公司副总经理朱杰、北京分公司经理朱修来代表公司参加了聚会。“无论是从政、从军、经商,还是一名普通的农

民工,河南人都以自己特有的方式赢得了首都人民的尊重。在这里,我代表家乡人民,代表来自家乡的宋河酒业,在双节来临之际,对在京的老乡表达最诚挚的慰问和感谢,河南因为你们而骄傲。”朱杰表示,“我们为各位领导和乡亲献上宋河酒业最高规格的国字系列,表达我们对大家的尊重和敬意,这是‘家乡的礼遇’”。

与会的河南企业家纷纷表示,在北京河南大厦喝豫酒,听乡音,心里满是温暖的感觉。“作为河南人,我对宋河情有独钟。作为豫酒领军品牌,宋河早已成为豫酒的名片。”宋河经销商王伟说道。

据了解,2012年,宋河年销量首次突

破20亿元,成就了豫酒的一个新高度,目前,宋河正在一步一个脚印地布局全国市场。

(吴美芳)



监督 热线

8599376 13839412578

就餐时不给发票;菜品中有异物;
被迫接受最低消费;油烟扰民;
假冒伪劣酒水;服务态度恶劣;
强制使用一次性消毒餐具;

发现以上情况,请拨打监督热线电话,我们将在第一时间关注您的呼声,通过记者的调查与呼吁,引起有关部门的重视,让您的合法权益得到维护。